

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Puntos, en mes. 1'50 Ptas.
En el extranjero, en trimestre. 6'00 —

NUMERO SUOJA, 10 CÉNTIMOS, PASADO, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Oficina de San Juan, número 49

TALLERES:
IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

CRÓNICA

LA SITUACION DE MEJICO

Todavía faltan tres años para que la actuación del General Plutarco Elías Calles toque a su fin, y ya se ha proclamado nuevo candidato a la Presidencia de la República de Méjico. No nos extrañan estos anticipadísimo preparativos, máxime si tenemos en cuenta que el nuevo candidato, Francisco R. Serrano, ministro de la Guerra bajo la presidencia del General Obregón, y gobernador de Yucatán bajo la del General Calles, es un adicto al Bloque Nacional Revolucionario. No se recuerda un caso de tanta anticipación en la preparación de elecciones a la presidencia, y esto nos viene a sugerir que la actual y la futura presidencia tendrán muchos puntos de contacto.

El nuevo Presidente electo, Francisco R. Serrano, nació en Sinaloa y recibió educación militar en las escuelas mejicanas; combatió al lado de los revolucionarios hasta que la revolución triunfó con toda su integridad. Llevó sus hombros más representativos al poder, y más tarde hubo de seguir combatiendo a los rebeldes del General de la Huerta, presunto candidato, o mejor dicho, candidato fracasado a la presidencia reaccionaria, el que en su rebeldía actual representa a la banca de Nueva York, al clero mejicano y al capitalismo.

La Alianza de los Partidos Revolucionarios propugnaban la candidatura del General Obregón como sucesor al Presidente Calles, empero, los artículos 82 y 83 de la Constitución impiden esa reelección; pretendían que esos artículos fueran reformados de manera que pudiera ser Obregón nuevo presidente electo; verdaderamente no mostró Obregón gran interés por volver a ser reelegido Presidente, así fué que, vista la imposibilidad de reformar los dos citados artículos, renunció, casi con satisfacción, a su reelección. Por estos motivos ha sido proclamado candidato, por los Estados del sur y por muchos militares y jefes políticos, el General Serrano, quien abandonará su cargo actual, para dedicarse a la propaganda de su candidatura política.

El lector que haya leído nuestro anterior artículo titulado «Méjico ante el mundo» comprenderá la verdadera situación de este país bajo la presidencia del General Calles, el cual está haciendo una labor meritísima por todos conceptos, muy digna y muy honrosa para él y su país. La teoría que sustentaba la ha ido trocando, a medida que las circunstancias se lo iban permitiendo en realidad práctica y plausible. Su plan a seguir le está dando los positivos resultados apetecidos. Su actuación no puede ser más acertada y certera no pudiéndose pedir más a aquel que labora en pro de su país, sentando como base que busca y ansa la libertad del elemento productor, así como su felicidad más completa, difícil de poseer sin la reglamentación del trabajo y de la retribución del mismo.

No somos unos panegiristas del General Calles, así como somos unos sistemáticos contrarios al gobierno fascio, parangonemos y reconocemos la diferencia incalculable que va de un gobierno a otro; pero al hablar del presidente mejicano en forma plausible, lo hacemos con sobrado conocimiento de causa; de nuestra misma opinión será el lector si conoce esta causa que nos obliga a admirar a un hombre, que encontrándose bajo el peso de miles de problemas que resolver con verdadera equidad y justicia, no pierde jamás su integridad moral. Tengamos presente que gobernar a Méjico es un poco más difícil que gobernar cualquier otro país, puesto que, «un asunto que en cualquier otra nación podría solucionarlo el gendarme de la esquina, aquí lo tiene que solucionar el presidente».

Creemos que los reaccionarios no levantarán ya la cabeza, los últimos estertores siguieron a la prehensión de de la Huerta, a menos que, y este es el punto más importante, el General Serrano cometa alguna imprudencia que le lleve a un fracaso ruinoso.

La República de Méjico está llamada a ser la antorcha que alumbrará al mundo en su nueva fase; los revolucionarios siguen un plan vasísimo de cultura y libertad ciudadana. La obra de Obregón la ha ampliado

Calles. Cabe decir que ha sido este último quien ha profundizado en la herida, ha sido el verdadero cirujano que ha sabido extirpar la parte dañada del cuerpo social mejicano. La cuestión religiosa no ha tocado a su fin. El alto clero mejicano se ha negado a acatar los artículos de la Constitución. Es éste el problema más transcendental. La solución del mismo está en manos de los mismos católicos, empero éstos no quieren claudicar, sino hacer prevalecer unos derechos que no pueden disfrutar dentro de un país, que, sus leyes obligan a la separación de las cosas relativas a la sociedad, con aquellas cosas relativas a lo eterno, a los estados morales, a la divinidad. La política y la religión son incompatibles. Así lo creen muchos países, y así mismo lo tienen legislado. Empero, toda aquella intrusión en el campo de la política, por parte del clero, será ineficaz, nula, en Méjico, donde se quieren establecer los principios tal y cual deben ser.

Una vez más diremos que el Presidente Calles no es un enemigo irreconciliable de la Iglesia. No la combate por el mero hecho de atraerse hacia él las miradas de todos los países. Muy al contrario; obra con arreglo a las leyes. Mas, si el general Serrano, al subir al Poder, afloja las riendas y concede beligerancia al clero mejicano, toda la labor de Obregón, de Calles y del mismo Serrano, será desmoronada, triunfarán los reaccionarios, y, entonces...

Francisco Ferrándiz-Tur.

Mayo 1920.

OBITUARIO

Anoche falleció en esta capital, víctima de penosa enfermedad de largo proceso, nuestro estimado amigo don José Sicilia Carmona, que en distintas ocasiones fué concejal de este excelentísimo Ayuntamiento.

El señor Sicilia contaba numerosas amistades y simpatías siendo muy apreciado de todas por su carácter servicial y amable y por su laboriosidad. Por todo esto su fallecimiento ha sido muy sentido.

A las seis de esta tarde se verificará el acto de conducir el cadáver al cementerio.

Reciban sus hijos, hermanos y demás familiares y parientes, entre quienes contamos apreciables amigos, la sincera expresión de nuestro pésame.

En Puerto de la Cruz ha fallecido la respetable y virtuosa señora doña Josefa Carballo Perera, madre de don Adolfo Pérez Carballo.

A los familiares de la finada enviamos nuestro pésame.

GOBIERNO CIVIL

El día del Libro Español

El gobernador civil ha recibido del Director general de Administración, el siguiente despacho telegráfico:

«Conforme solicita ministro Trabajo en real orden 18 mayo último interés vengencia de los ayuntamientos y diputaciones en cumplimiento de la de 17 de septiembre de 1926, Gaceta 19, que las obliga a observar lo dispuesto en los artículos 3, 4, 7, 8, 9 y 10 del real decreto 6 de febrero del mismo año creando en España la fiesta del día del Libro Español.»

SE NECESITA un viajante para el interior de esta isla a sueldo o a comisión, de productos ya muy conocidos y con clientela solvente. Darán razón en esta imprenta.

Contraste entre las costumbres asiáticas y las europeas

Uno de los más inteligentes estudiantes chinos que ha recorrido las Universidades de Occidente, ha hecho curiosas observaciones respecto al contraste entre las costumbres de su país y del Japón con las europeas. Entre otras cosas dice las siguientes:

En China el marido se divorcia de su esposa y obtiene el capital de ella, mientras que en Europa la esposa se divorcia del marido y obtiene una renta mensual fija. En China una esposa desesperada amenaza con ahorcarse, y entre los blancos la mujer amenaza al marido con asesinarlo.

Entre los amarillos dar un beso en público a una mujer se considera lo más inmoral e indecente. Entre los europeos esto del beso no tiene la menor importancia. Si en China o Japón se proyectase una película de largos besos, se promovería un escándalo inenarrable.

En Europa, una muchacha que ha sufrido un desiluz, menos aún, que ha tenido un «flirt» algo exagerado, se casa muy difícilmente. En el Japón una «geisha» es un excelente partido.

En China el color blanco se usa en señal de luto, mientras que en Europa ese color se emplea para momentos tan alegres como las bodas, y, en cambio, se recurre al negro para los duelos.

En el Japón la suegra es algo sagrado en la familia y se la respeta o acata sumisamente. En Europa la madre política es el ser más odioso.

En China una persona se da la mano a sí mismo como signo de alegría al encontrar a un buen amigo. En Europa tiene uno que dar la mano al amigo.

En China la gente paga a los sacerdotes para que recen por uno o por sus queridos muertos, y en Europa la gente paga a los sacerdotes y además tiene que rezar con ellos.

En China los maestros ganan diez veces más que los obreros, mientras que en Europa están mejor pagados los que ejercen oficios inferiores que los que enseñan la ciencia.

En China los elegantes se quitan los anteojos para saludar a un amigo, y en Europa las personas se quitan el sombrero.

En China consideramos manjares deliciosísimos el perro y los nidios de golondrina, y en Europa destinan los perros para guardar las casas, emplean las golondrinas para adornar los sombreros y comen cosas inmundas.

En China se deja de pagar al médico cuando está uno enfermo. En Europa se le retribuye cuando nos visita; por eso procura que las enfermedades se prolonguen.

Falta de trabajo La crisis de las obreras tabaqueras

Una nutrida representación de obreras tabaqueras que en la actualidad carecen de trabajo por falta de labores en las fábricas, han visitado al señor Domínguez Manresa, para rogarle intercesara de la superioridad que viera la forma de poner remedio a la apurada situación porque atraviesan debido a la falta de labores.

La primera autoridad civil prometió a las visitantes poner de su parte todo lo humanamente posible para ver si se podía remediar este conflicto.

A tal efecto telegrafió seguidamente a los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia, dándole cuenta de los deseos de dichas obreras.

Ayer recibió el gobernador civil, el siguiente despacho telegráfico del señor Ponte:

«Recibido su telegrama sobre obreras tabaqueras, interés de ministro la solución que sean bien obreras.»

SE ALQUILA la casa calle de la Noria número 6. Razón Alfonso XIII número 33.

AYUNTAMIENTO

Ayer tarde, con la presidencia del señor García Sanabria, se reunió la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptando, entre otros, estos acuerdos:

Dar las pagas postreras a la viuda del guardia Manuel Alvarez.

Desestimar, por no haber créditos en presupuestos, una instancia de la revista gráfica «La Esfera», solicitando una cantidad por hacer propaganda de Tenerife; otra solicitando un donativo para la erección de un monumento al pintor Fortuny, en Reus, y otra pidiendo una cantidad para emitir por la Unión Radio de Madrid, una conferencia de propaganda de Tenerife.

No cobrar arbitrios por ocupación de vía a la Compañía Hidráulica y de Construcciones Civiles, en las obras de carácter municipal.

Desestimar una instancia del somatén del sexto distrito, pidiendo se exima a sus bicicletas del pago de los arbitrios correspondientes.

Autorizar estas obras:

A don Juan Marif Dehesa, para efectuar reformas en unos almacenes que posee en la calle de Bethencourt Alfonso número 25 y 27.

A don Pedro Cabrera Pérez, para reformar una casa de su propiedad que posee en la calle de Imeldo Serrís.

También se concedió autorización para construir una casa en calle de San Sebastián a don Agustín de León, con la advertencia de que se tenga en cuenta para dicha edificación el proyecto de reforma de la indicada calle.

A don Cándido Reverón González para edificar una casa en Salamanca Chica.

La tasa de rodaje sobre los vehículos de tracción de sangre

La «Gaceta» publica las instrucciones necesarias para el cobro de la tasa especial de rodaje, autorizada como aplicable a los vehículos de tracción de sangre por real decreto de 26 de julio de 1926. Comenzará a regir desde 1 de enero del año próximo, y los tipos de tasa son los siguientes:

Carros de llanta más estrecha que la reglamentaria

Una caballería, 15 pesetas al año. Dos caballerías, 22.50. Tres caballerías, 30. Cuatro caballerías, 37.50.

Carros de llantas reglamentarias

Una caballería, 10 pesetas al año. Dos caballerías, 15. Tres caballerías, 20. Cuatro caballerías, 25.

El impuesto o tasa de rodaje se establece por años naturales, haciéndose efectivo, de una sola vez desde 1 de abril a 1 de junio de cada año.

Establecen las instrucciones la manera de dar las altas de contribución y las penalidades aplicables a los contraventores. Se declara pública la acción para denunciar las defraudaciones, pero no podrá ser anónima. Las defraudaciones contra la tasa serán penadas con multas equivalente al importe del duplo de la suma defraudada, y el denunciante tendrá derecho a percibir la mitad del importe de la multa.

Las matrículas serán expuestas por espacio de ocho días, para que los interesados puedan reclamar de la clasificación que se les haya hecho. Resolverá las reclamaciones el Patronato de Fines Especiales, en el término de quince días, y contra sus acuerdos se da el recurso de alzada ante el ministro de Fomento por término de ocho días.

Se necesita para viaje a Cádiz. Para informes: Delegación de la Compañía Transmediterránea, Cruz Verde, 24.

CONFERENCIA

En el Círculo de Bellas Artes daráse mañana, a las diez de la noche, una interesante conferencia.

Estará a cargo del culto profesor alemán señor Raymond Mathys, y versará sobre «La influencia de lo inconsciente en nuestra vida espiritual» (Referencias a las teorías de Freud).

Norka Rouskaya, en el Recreativo

La gentil y notable danzarina y concertista Norka Rouskaya, que hace unos meses dió varias funciones, con gran éxito, en el teatro Guimerá, esta noche se presentará en el Parque Recreativo, con objeto de dar dos únicas funciones.

Suficientemente conocida de este público es la hermosa artista para que ahora vayamos a hacer su presentación, que tendría que ser altamente elogiosa.

Sólo diremos que Norka Rouskaya cuenta en su repertorio con nuevas y bellísimas obras y que sus vestuario y decorado, ya fastuosos, han sido enriquecidos durante la campaña artística realizada y de la que ahora retorna triunfante.

Lo mejor de su extenso repertorio en estas dos noches nos lo dará a conocer la distinguida danzarina y concertista.

Nombramientos de concejales

El señor Domínguez Manresa ha nombrado concejales de las localidades que se citan, a los siguientes señores:

Concejales suplentes de Barlovento.—Don Juan Brito Hernández don José Antonio Cáceres, don José Castro Pérez, don José Concepción Pérez, don Augusto Francisco Concepción, don Antonio Martín Castro, don Juan Machín Martín, don Manuel Ortega López, don Pedro Artega y Machín y don Antonio Rodríguez y Rodríguez.

Concejales suplentes de Breña alta.—Don Juan Alvarez Fernández, don Salvador Domínguez Sánchez, don Baldomero García Alfonso, don Gabriel González Guerra, don Pedro Martín Díaz don Pedro Morera Leal, don José María Rodríguez y Fernández, don Juan Roque Pérez Morera, don Antonio Sánchez Mederos y don Pedro Sicilia Rodríguez.

Concejales suplentes de Breña baja.—Don Juan Fernández Rodríguez, don Teodosio González de la Cruz, don Salvador García Santos, don Antonio Gutiérrez Morera, don Hilópolo Hernández y Hernández, don Antonio Rodríguez Leal, don Sebastián Rodríguez Alvarez, don Francisco Pérez de la Cruz y don José Manuel Sicilia Pérez.

Concejales suplentes de Fuencaliente.—Don Aquilino Alfonso Hernández don Antonio Cabrera Pérez, don Manuel Cabrera Pérez, don Vicente Francisco Cabrera, don Florencio Díaz Cabrera, don Pedro Leal Torres, don Angel de Paz Cabrera, don Pedro Pérez Hernández, don Juan Pérez Díaz y don Francisco Santos Hernández.

Han regresado de la Península nuestro buen amigo el farmacéutico de Icod, don Lucas Martín Espino; el secretario de Sanidad Exterior, don Adolfo Tirado; don Luis López de Ayala, don Hugo J. Hamilton; el representante de la Compañía Comercial Ibérica, don José Abreu; los estudiantes don Alonso de Ponte, don Fernando González, don Luis Elarena y don Lucas Martín.

El sábado contrajo matrimonio en La Laguna, con la simpática señorita Mercedes Hernández Rodríguez, el estimado joven don Joaquín García Suárez.

Apadrinaron a los contrayentes, la señora doña Carmen Rivero Alfonso y el industrial de aquella ciudad, don Joaquín Martín Rojas.

El nuevo matrimonio ha establecido su residencia en esta capital.

Muchas felicidades.

DE SOCIEDAD

Un caso semejante ocurrió el sábado último en la calle de Candelaria.

Un hombre que no pasará de 35 años, lo que quiere decir que está en toda la plenitud de sus fuerzas, aporreó bárbaramente a un anciano.

Cuando yo llegué todo había terminado, circunstancia que me alegró sobremanera, ya que así eviteme el presenciar una «hazaña» repugnante.

Erá de ver—al decir de algunos que se hallaron presentes—era de ver cómo el anciano señor ex-endiá

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pase autorizado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos líneas de cuerpo 11 en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Columnados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 25 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 410

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

En este benéfico establecimiento han sido asistidos los siguientes heridos: Adolfo del Rosario, de 21 años de una contusión en la región temporal derecha y erosiones en el párpado superior. Pedro Plasencia Pérez, de 26 años, de fuerte contusión en los testículos, hemorragia, y otra de igual naturaleza en la región abdominal y epitaxis. Pronóstico reservado. Antonio Expósito, de 19 años, de herida incisa en el dorso de la mano derecha; otra de igual naturaleza en el cuello lado derecho y otra en la rodilla de la pierna izquierda. Manuel Rivero, de 18 años, de una contusión en la región costal izquierda. Teleforo González, de 50 años, de herida contusa en la región frontal y otra en la región occipital. Francisco Díaz Marrerc, de 16 años, de una gran contusión en la región costal derecha.

Hacen falta más guardias

Santa Cruz es una de las capitales más pacíficas; acaso ocupe el primer lugar entre las de nuestra España. Lo cual no se opone a que dos individuos se aporreen de lo lino y se rompan mutuamente las narices si no cosa de más importancia, ya que los ánimos personales se inflaman en un momento dado sin que nadie lo pueda remediar.

Pero si el hecho, en sí, no puede remediarse, es posible y hasta imprescindible, depurar las responsabilidades para dar a uno el correspondiente merecido; pues aunque hay un refrán que dice «don no riñen si uno no quiere», todos hemos tenido ocasión de comprobar, en el transcurso del tiempo, que tal máxima no siempre se cumple.

Y cuando dos riñen aunque uno no quiere, desde luego, toda la responsabilidad del hecho, toda la fuerza de la ley, debe recaer, sin excepción de ninguna clase, sobre el promotor de lo ocurrido, que en este caso es el verdadero y único culpable.

Lo natural, lo consiguiente en casos de éstos, sería que la presencia de un guardia diese fin al espectáculo que nada tiene de emocionante y ejemplar, llevándose a la comisaría a los protagonistas, poniendo en claro lo ocurrido y haciendo que aquel que tiene la culpa (suponiendo que sólo es uno quien la tiene), vaya a dar con sus huesos en sitio de más sombra y más quietud.

Pero para que todo esto ocurra se necesita, como vemos, la presencia de un guardia municipal, a cuyo cuidado se ha puesto nada menos que el orden público.

Y ahora cabe suponer: ¿y si el guardia no aparece por ningún lado, qué?

Y digo que cabe porque es lo más corriente, lo que sucede en la mayoría de los casos. ¿Y entonces? Entonces todo queda reducido a un escándalo mayor o menor presenciado por los que tienen la oportunidad de pasar por allí; a un individuo que se escurre entre los demás, con el cuerpo molido a puñetazos; a la intervención de unos cuantos caritativos que separan al vencido del peligro y a las explicaciones del vencedor que, como gallo que ha conseguido ser reinado de un corral, grita y acciona, acompañando sus frases con alguna interjección llena de pólvora, o palabrotas que no figuran en el diccionario... porque nadie corra el riesgo de aprenderlas.

Un caso semejante ocurrió el sábado último en la calle de Candelaria.

Un hombre que no pasará de 35 años, lo que quiere decir que está en toda la plenitud de sus fuerzas, aporreó bárbaramente a un anciano.

Cuando yo llegué todo había terminado, circunstancia que me alegró sobremanera, ya que así eviteme el presenciar una «hazaña» repugnante.

Erá de ver—al decir de algunos que se hallaron presentes—era de ver cómo el anciano señor ex-endiá

Un caso semejante ocurrió el sábado último en la calle de Candelaria.

Un hombre que no pasará de 35 años, lo que quiere decir que está en toda la plenitud de sus fuerzas, aporreó bárbaramente a un anciano.

Cuando yo llegué todo había terminado, circunstancia que me alegró sobremanera, ya que así eviteme el presenciar una «hazaña» repugnante.

Erá de ver—al decir de algunos que se hallaron presentes—era de ver cómo el anciano señor ex-endiá

Un caso semejante ocurrió el sábado último en la calle de Candelaria.

Un hombre que no pasará de 35 años, lo que quiere decir que está en toda la plenitud de sus fuerzas, aporreó bárbaramente a un anciano.

Cuando yo llegué todo había terminado, circunstancia que me alegró sobremanera, ya que así eviteme el presenciar una «hazaña» repugnante.

Erá de ver—al decir de algunos que se hallaron presentes—era de ver cómo el anciano señor ex-endiá

Un caso semejante ocurrió el sábado último en la calle de Candelaria.

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

los brazos, pidiendo misericordia, mientras el otro, ¡barbaro sin entrañas se ensañaba, de una manera cruel, en el pecho del indefenso anciano.

La intervención de los que por allí se hallaban debió dar fin a tales barbaridades. ¿Ustedes creen que se presentó algún municipal? Ni por milagro se vió ninguno, lo cual indujo a alguien a exclamar: ¡Qué vergüenza! Ni un sólo guardia.

Y en verdad que es una vergüenza en capitales como ésta, que hechos como el que me refiero no se vean castigados en el acto.

Yo no sé qué habrá sucedido después; ignoro si el anciano ultrajado daría cuenta a quien debe; ignoro, así mismo, si el agresor ha sido detenido, aunque me inclino a creer lo contrario.

No hago sino murmurar el hecho en sí, porque tales actos no deben quedar sin un poco de comentario.

Y en consecuencia digo que hay pocos guardias o que los que hay están mal distribuidos.

Como antes anoté, Santa Cruz es una población muy pacífica, no hay que negarlo; mas ¿quién me dice a mí que el día de mañana no pueden ocurrir sucesos de más grave trascendencia que el que motiva estas líneas?

Hay que poner más guardias o hay que distribuirlos mejor. De lo contrario también a mí me dan ganas de salir a la calle y ajustar las cuentas con algunos...

JOAQUIN DE MINGO.

Notas municipales

Recaudación

En la Administración de Consumos fueron recaudadas el domingo las cantidades siguientes, por los conceptos que se expresan:

Rodaje, 267 pesetas; inspección de pescado, 22'41; tránsito de vacas etcétera, 39'40, y Consumos, 1.003'03.

Edificaciones

Don Cándido Reverón González, como delegado del Banco de Ahorro y Construcción, presenta una instancia solicitando licencia para construir una casa en la calle de Salamanca, para el asociado don Manuel Acevedo Rojas.

Por la Inspección municipal de Sanidad, han sido devueltos, debidamente informados, los planos de la construcción que don Pedro Cabrera Pérez piensa realizar en el barrio del Perú.

Don Diego Guigou pide permiso para reformar una casa de su propiedad.

De sociedad

El veterinario municipal participa que la mula "Amarilla", se ha retirado del servicio por hallarse enferma.

Licencia

El guardia municipal Antonio Arias López pide un mes de licencia.

Mercado

En la plaza de mercado se recaudó el domingo, por los conceptos que se expresan, las cantidades siguientes:

Puestos, cuartos y pesos, 235.75 pesetas; patatas y batatas, 46.95; verduras, 5.70; frutas, 3.85; aves y caza, 5.95; manteca y queso, 0.10; huevos, 6.84; plátanos, 2.75; leche, 83.80; varios, 14.13. Total, 405.82 pesetas.

Agua

El sábado fueron vendidas estas cantidades de agua:

28 horas para albiges, 112 pesetas; 2 para edificios militares, 4; 24 para riegos, 144; una para riegos, 7.50. Total, 267.50 pesetas.

Arbitrios

El sábado se recaudó lo siguiente por los arbitrios que se citan:

Alcantarillado, 15 pesetas; desinfección domiciliaria, 15; cementerios, 14; arriendo de nichos, 125; carias de concesión, 15; reducción de restos, 10; agua a presión para particulares, 333.20; licencias para construcciones, 41.70; conducción de cadáveres, 30; certificados, 15; aperturas de establecimientos, 108; 5 por 100 de vigilancia, 51.30; carruajes de lujo, 38.10. Total, 811.30 pesetas.

10 días con 10 noches, bailando

Según anunciamos, en el salón Nuevo Mundo, de Barcelona, se ha verificado un concurso para discutirse el puesto de campeón de bailes de Europa. Venció el español Antonio Ferrándiz, que como único contrincante tuvo al italiano Paolo Zunino. Ambos bailaron durante 60 horas.

Empezó dicho campeonato a la una de la madrugada del viernes, 3 del actual, y terminó a la una de la

tarde del domingo siguiente. La ejecución de los baillales corrió a cargo de la banda del Círculo de Sans, cuatro orquestinas, un piano de teclado y otro de manubrio.

También alternó en dicho baile el finalista de 24 horas, Juan Moreno, que retó a los dos campeones fuera de concurso.

Después de 41 horas de bailar descansaron, 82 minutos Antonio Ferrándiz y 102 Paolo Zunino, llevando la ventaja el campeón de España, Antonio Ferrándiz, saliendo ventajosamente con 20 minutos de diferencia a su favor.

Después del descanso de 41 horas, descansaron Antonio Ferrándiz en 53, 125 minutos, y Paolo Zunino, también en 53 horas, 140 minutos. En el transcurso de 60 horas descansaron 134 minutos Antonio Ferrándiz y 157 Paolo Zunino, llevando de ventaja 23 minutos Ferrándiz respecto de Zunino.

Aunque los tres campeones bailaron las 60 horas, salió triunfante, obteniendo el título de campeón de Europa, Antonio Ferrándiz, correspondiéndole el premio de 5.000 pesetas. Renunció, de común acuerdo con Paolo Zunino, al título de campeón de tal concurso, Juan Moreno, que también bailó las mismas horas fuera de concurso, se tomó 282 minutos para descansar.

Dos de las parejas de los tres bailarines, danzaron durante 45 horas.

Al finalizar, para corresponder a los aplausos del enorme público que acudió, ejecutó cada campeón solo un baile de su especialidad, por el siguiente orden: Antonio Ferrándiz, un blak-bostom; Paolo Zunino, un vals-jota, y Juan Moreno, un chimy.

En el teatro Talía, también de Barcelona, comenzó a bailar el domingo, 5 del actual, a las 4 de la tarde, el alcañano Charles Nicolás, que se propone permanecer bailando 10 días con sus respectivas 10 noches.

Se ha formado un Jurado permanente, constituido por representantes de las Federaciones deportivas. Este Jurado lleva un libro oficial, en el que quedan registrados todos los incidentes que pueden producirse durante el baile. En este campeonato mundial de resistencia, a M. Nicolás se le ha concedido un descanso de tres minutos por hora, que puede aprovechar cuando él quiera. Cada veinticuatro horas, el bailarín es pesado en una báscula que hay instalada en el salón, y de cuando en cuando un médico le toma el pulso y lo examina. También se le dan masajes, todo a la vista del público.

Cuando M. Nicolás empezó a bailar, pesaba 89 kilos, tenía 88 pulsaciones y 23 respiraciones. Su temperatura era de 36 grados nueve décimas. Se presentó vestido de smoking y lucía gran número de condecoraciones.

A las veinticuatro horas de baile el estado del bailarín, según el parte facultativo, era completamente satisfactorio. M. Nicolás, a las veinticuatro horas, se quitó el smoking y se colocó un pijama y zapatillas, continuando así el baile.

El señor Nicolás ha llegado a bailar hasta doscientas setenta y cuatro horas seguidas, y está convencido de que puede llegar hasta las trescientas. El bailarín na cesa de danzar para tomar sus refrigerios. Estos son fijos: a la una y media de la tarde y a las ocho y media de la noche. En el momento de comer abandona a la bailarina, y entonces continúa bailando y comiendo a la vista del público.

A las treinta y una horas de baile llevaba sólo treinta y dos minutos de reposo; es decir, que tiene una ventaja a su favor de cerca de una hora de descanso; pero en cambio había perdido tres kilos de peso.

FUTBOL

Disolución del Iberia?

Ayer tarde llegó a nuestros oídos el rumor de que el club Iberia, de esta capital, decidido unánimemente a no cumplir los castigos que recientemente le impuso el Sub-Comité, ha acordado ir a la disolución.

Se nos añadió también que como consecuencia de tal acuerdo ya ha comenzado la desbandada de jugadores del primer equipo de aquella sociedad, pasando unos a clubs locales y otros a algunos de Las Palmas.

Ignoramos si tal determinación existe en realidad. De existir, lo lamentaríamos vivamente por ser hoy el Iberia uno de los pocos valores deportivos que hoy posee Tenerife. Además, con la desaparición de aquel club no cabe duda que el fútbol local recibirá un rudo golpe, máxime en estos tiempos en que por causas distintas el ambiente futbolístico tinerfeño atraviesa una crisis agudísima.

Precisamente en estos instantes es que se requiere la colaboración entusiasta de todos los que se mueven en la órbita deportiva local, no solo para evitar determinaciones tan graves co-

"Muebles Benlloch"

FRENTE A LA PLAZA DE WEYLER

Almacenes los más importantes de la Provincia

¿Quiere usted tener su hogar perfectamente amueblado y ser usted feliz? Compre todos sus muebles en estos populares almacenes y llevará una gran ventaja en sus precios y fabricación esmerada.

Nuestros almacenes son surtidos directamente de nuestras fábricas de Valencia las que cuentan con 687 obreros y por ello nuestros precios son los más ventajosos de la plaza.

Presentamos presupuestos para el mobiliario completo que se nos solicite, haciéndose el montaje por personal de esta casa.

Los pedidos que se hagan bajo catálogos caso de no agrandar al comprador no tienen obligación de recogerlos.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

SERVICIO A DOMICILIO

Exposición hasta las 11 de la noche

mo la que se dice ha adoptado el Iberia, sino también para lograr que vuelvan a su antiguo poderío clubs en decadencia, que están arrastrando una vida lánguida, signo desconsolador y elocuente de que han estado en el periodo preagnónico.

Hay que laborar con ardor para que clubs de prestigios y otros que vienen a la vida, se fortalezcan a la mayor brevedad. Incluso debe seguirse la participación activa de jugadores retirados en plenas facultades. De no hacerse esto e impedir a todo trance que el Iberia adopte la determinación que ayer se susurró a nuestro oído, no cabe dudar un momento que el fútbol local marcha a pasos de gigante hacia su muerte.

Y también debe gestionarse la reapertura de todos los campos, para que en ellos se juegue. Y traer equipos forasteros, que en años anteriores se prodigaron, para bien de todos.

Es el Comité del Stadium quien ahora únicamente está capacitado para realizar esta labor. Su gestión habrá sido un modelo de buena administración; pero convengan sus miembros en que deportivamente hablando no lo han podido hacer peor. Como que gran parte de la crisis que hoy se cruza, es debida al tiempo transcurrido sin ver un equipo español, ni funchalense ni nada. Solo se nos ha servido combinaciones con equipos locales, cada día menos interesantes porque se prodigan de una manera sistemática.

Muchos son los intereses encontrados que median en este orden de cosas; pero de no hacerlos compatibles a la mayor brevedad, luego serán tardías todas las resoluciones heroicas.

Téngase esto presente y óbrese en consecuencia. Estamos en unos momentos en que sin excusa de ningún género debe irse a la salvación del deporte. Ya que todos de su agonia tienen una parte de culpa, todos se hallan ahora obligados a acudir a salvarlo del naufragio iniciado.

Sumario por lesiones

La autoridad militar de Barcelona se ha inhibido a favor de la ordinaria en el sumario que segufa por las lesiones sufridas por el jugador Pedrol, causadas en el campo de Las Cortes en el curso del partido de campeonato Valencia-Barcelona.

Como dicho jugador es soldado de cuota dió comienzo al sumario dicha autoridad, que no tomó ninguna providencia por haberse demostrado que el accidente fué fortuito. Entre las diligencias enviadas al Juzgado se acompaña una película que da idea de cómo ocurrió el hecho.

La renovación de licencias

La Federación Nacional ha comunicado a las regionales que la presentación de licencias de jugadores "amateurs" debe verificarse el 1.º al 15 del próximo mes de julio, y que el plazo de presentación de las de profesionales expira el 31 de dicho mes.

Otro Celta, en Buenos Aires

Entre un grupo numeroso de aficionados al deporte, naturales de Galicia, secundado por otro de argentinos ha quedado constituido en Buenos Aires un nuevo club, cuyas actividades serán dedicadas exclusivamente al deporte, y que como un homenaje al Real Celta de Vigo, se le denominó Club Deportivo Celta.

DE LA GUERRA

Parte oficial

Día 14-1

En zona oriental, sin novedades.

En la occidental, fuerzas teniente coronel Capaz ocuparon esta tarde con poca resistencia, zoco El Had de Beni Derkul.

Hydroeléctrica de Güimar

Sociedad Anónima

Capital social: 150.000 pesetas nominales, representado en 3.000 acciones de 50 pesetas

ANUNCIO

Se ruega a todas aquellas personas que han expresado deseos de suscribir acciones de esta sociedad y no hayan concretado aún sus pedidos, se dirijan lo antes posible al Secretario de la misma, don Abelardo Hernández Pérez, indicando el número de acciones que desean suscribir para tenerlo presente al extender los títulos.

Villa de Güimar, 1 de Junio de 1927.

BUQUES

EL "ELISABELHVILLE"

Ayer por la mañana fondó en nuestro puerto el vapor belga "Elisabethville", que procedía de Amberes, con 237 pasajeros y carga para Matad y escala. Tomó agua y víveres.

EL "BOUTRY"

De Nueva York entró ayer el vapor inglés "Boutry", que trajo mercancías. Salíó para Duala y escalas.

EL "WAHEHE"

Procedente de Hamburgo y escalas entró ayer el vapor alemán "Wahehe". Trajo 2 pasajeros y carga. Salíó para Victoria y escalas, con 35 pasajeros y carga en tránsito. Tomó 6 pasajeros.

EL "EISENACH"

Esta mañana llegó de Buenos Aires el vapor alemán "Eisenach", con 4 pasajeros y carga para Hamburgo. Tomó carbón.

INTERINSULARES

Hoy entró de Las Palmas el vapor español "Gomera-Hierro", trayendo 13 pasajeros. Esta noche saldrá para Santa Cruz de la Palma y escalas.

De Las Palmas llegó ayer el vapor español "La Palma", trayendo 36 pasajeros y carga. Salíó para Valverde y escalas.

El vapor español "León y Castillo" entró ayer de Santa Cruz de la Palma, trayendo 32 pasajeros y carga. Salíó para Arrecife y escalas.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE EXPLOTACIÓN DE AGUAS DE

"El Empedrado"

EN LA MATANZA

Esta Sociedad ha resuelto conceder un último plazo de quince días, contados desde la fecha del presente anuncio, para que los partícipes que están incursos en el artículo sexto de los Estatutos Sociales puedan ponerse al corriente de sus cuotas, en el concepto de que pasado el dicho plazo sin verificarlo, se amortizarán sus participaciones quedando éstas a beneficio de la Sociedad.

Matanza de Acentejo, 11 de junio de 1927.—El Secretario, Miguel González. Visto bueno: El Presidente, T. Valle.

Sociedad .º de Abril

FOMENTO DEL CABO

Instrucción, Recreo y Sport

En cumplimiento del artículo 19 del capítulo III, se convoca a Junta General Extraordinaria, la cual tendrá lugar el día 17 del actual a las 22, en el local social, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Lectura del acta de la sesión anterior.
2. Reforma del Reglamento.
3. Manifestaciones de la Presidencia.
4. Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de junio de 1927.—El secretario, Manuel Martín González.—Visto Bueno: El presidente Dámaso García López.

TELEGRAMAS

Madrid, 14-2'10.

De la Península

Homenaje a Pablo Iglesias

Organizado por la Juventud Socialista, se efectuó ayer el acto de descubrir en Puente Vallecas la lápida que da el nombre de Pablo Iglesias a la antigua calle de María Benita.

Al acto asistieron el teniente alcalde del distrito, representaciones del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores y los obreros de la barriada.

Fueron pronunciados discursos enaltecedores a la memoria del que fué austro jefe de los socialistas españoles.

Falleció García Quejido

Ha fallecido en esta corte, a consecuencia de la lesión cancerosa que venía sufriendo desde hace tiempo y que hace unos días se exacerbó en forma alarmante, don Antonio García Quejido, prestigioso elemento perteneciente al Arte de Imprimir, y que perteneció al partido socialista, afiliándose al comunismo desde que se produjo en aquél la escisión.

La muerte del Sr. García Quejido ha sido sentidísima.

De Pinedo, en España

Participan de Barcelona que a las 5 de ayer tarde acuatizó en aquel puerto el hidroavión del aviador italiano De Pinedo.

El aparato se posó en el agua junto al crucero español "Rio de la Plata".

De Pinedo fué recibido entusiastamente.

El aviador italiano se trasladará a Madrid, donde hoy será obsequiado con un almuerzo en el aeródromo de Cuatro Vientos.

A este almuerzo se probab'e que asista Don Alfonso.

Por la noche será obsequiado De Pinedo con una comida en la embajada de Italia.

Los obreros huelguistas

Participan de El Ferrol que se está practicando gestiones para conseguir que r. anuden el trabajo los obreros de la Constructora Naval.

La Delegación local del Consejo de Trabajo, que por tal motivo se halla reunida en sesión permanente, ha nombrado una ponencia integrada por obreros y patronos para que estudie y proponga la forma de resolver el conflicto.

Madrid, 14-2'30.

No se autoriza el juego

El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa, en la cual niega rotundamente que con motivo de las exposiciones de Barcelona y Sevilla, piense autorizar los juegos de azar en ambas capitales.

Canje de billetes

Ayer continuó en el Banco de España el canje de los billetes de 100 pesetas de la serie en que se halló algunas falsificaciones.

Ayer se abrió al servicio del público, para tal operación, 14 ventanillas.

Ayer fueron cambiados 130 mil billetes de cien pesetas.

De todos ellos, sólo se presentó uno falso.

Anteayer fueron presentados únicamente cuatro.

La actual falsificación fué descubierta hace siete días en Alcoy.

Destrucción de la Resinera Española

Comunican de Avila que en la fábrica que la Unión Resinera

Española poseía en el pueblo de las Navas del Marqués, se declaró un incendio, que tomó desde los primeros momentos violentas proporciones, a causa de la fácil combustibilidad de los elementos que encontró el fuego. La fábrica quedó destruída completamente.

Las pérdidas ascienden a dos millones de pesetas.

Nombramiento

Don Edua'do Martín Rodríguez ha sido nombrado Arce'diano de Tenerife.

Asuntos de Canarias

El presidente de la Mancomunidad Interinsular, señor López y Martín Romero, ha comenzado sus gestiones para solucionar los asuntos de Canarias que han motivado su viaje a esta corte.

Del Extranjero

Complot

Dan cuenta de Kowno de que la policía de Lituania ha descubierto un complot para atentar contra la vida del embajador de Rusia en Kowno.

CAMBIOS

Libras.	28'19
Franco.	22'75
Dólares.	5'80

Mesa.

Noticias breves

Dimisión del comandante Herrera

Madrid. El comandante Herrera, iniciador de la línea aérea con dirigibles Sevilla Buenos Aires ha presentado la dimisión del cargo de director técnico de esta línea, por ser incompatible con el cargo que tiene en la aviación militar, limitándose a organizar el vuelo de ensayo que hará personalmente acompañado de varios aviadores.

Un filántropo auténtico

Alcánte. El abogado y propietario don Juan Herrando Bartomeu, fallecido recientemente en el pueblo de Vergel, ha legado a la escuela nacional allí instalada una biblioteca valorada en 30.000 duros, una pensión al maestro de 700 pesetas anuales, como premio a su trabajo, y 1.000 pesetas anuales también para compra de libros.

Un nuevo timo

Lisboa. La Policía ha detenido a los súbditos españoles Aldonvilla y Rey Carnero, quienes dirigían cartas a personas recientemente fallecidas, invitándolas a comprar a bajo precio billetes falsos del Banco de Portugal, de 5 a 500 escudos.

Los descendientes de los destinatarios, temiendo que sus parientes se hallaran en relación con los falsificadores, entregaban frecuentemente a los timadores en cuestión sumas para obtener el silencio, algunas de ellas de importancia.

El apellido Foch no desaparecerá

París. El coronel Fournier, yerno del mariscal Foch, ha solicitado autorización de ministro de Justicia para que sus hijos puedan llevar como primer apellido el de su ilustre abuelo.

El Consejo del Estado ha dictaminado favorablemente la petición de monsieur Fournier, transmitiéndole al guarda sellos con el fin de que el presidente de la República firme el oportuno decreto.

Obedece esta petición al de-

seo de perpetuar el apellido glorioso del mariscal, ya que su único varón murió en la gran guerra.

DE BOXEO

Regreso de José Hernández.

Por cartas que tenemos a la vista, recibidas últimamente, nos enteramos que en el entrante mes de julio regresará de Cuba a esta capital, el popular y conocido boxeador José Hernández, que hace algún tiempo reside en aquella República.

¿Qué aficionado al recio deporte no recuerda con agrado aquellas veladas pugilísticas en que intervino el pequeño e inquieto boxeador gomeño, por el sello de emoción que a todas dió? ¿Quién no recuerda aún a aquél que con su gesto valiente, proclamándose campeón en su categoría y retando a todos los de su peso de Canarias, hizo nacer en estas islas la afición al deporte boxístico?

Cuando aún todavía se le nombra y se recuerdan sus combates, refiendos y encontrados como no se han vuelto a ver, nos anuncia que dentro de poco se hallará de nuevo entre nosotros, proponiéndose celebrar varias peleas con los que hoy se consideran en primera fila en la práctica del citado deporte, tales como Padrón Juan González (Hscha), etc., y demostrar lo mucho que ha ganado en conocimiento boxístico, debido a los combates que ha sostenido y a los inteligentes entrenadores que ha tenido.

El mayor deseo del púgil gomeño, una vez en Tenerife, es vérselas en el "ring" con Juan González, para deshacer el empate que con éste tuvo en el único combate que sostuvieron, y del que se alardeó su rival que en otro le vencería. Espera José Hernández que el citado púgil no rehúrá el aceptar una nueva pelea, para decidir quién es superior.

La afición a este deporte, decaída hoy hasta el extremo que no se verifican encuentros por el poco interés que despierta los nombres de los contrincantes, volverá sin duda a renacer cuando se anuncie un combate en que intervenga José Hernández, pues su nombre es una garantía de que nadie saldrá defraudado de la pelea.

Sabemos que el popular boxeador gomeño, conocido en Cuba por Jank Campertir, nombre de combate, se halla en la plenitud de sus facultades, llevando celebradas siete peleas en la República Antillana, habiendo salido vencedor en seis después de luchas durísimas. Además, antes de hacer su viaje de regreso, tendrá dos combates más, como despedida del público cubano, que tanto le admira.

Regresa de Cuba José Hernández con el propósito de pasar una temporada en estas islas, dirigiéndose luego a distintas poblaciones de Europa con el fin de seguir la carrera pugilística que cultiva.

Desde ahora recomendamos a los púgiles de Canarias de la categoría de Hernández, se vayan preparando, pues viene éste dispuesto a dar "leña", según él mismo afirma.

ESPECTACULOS

Teatro Leal

Con la preciosa y aplaudida obra «La reina patosa», hará esta noche su presentación en el teatro Leal, de La Laguna, la compañía lírica que dirige la eminente artista Eugenia Zúffoli.

Mañana, por la noche, se pondrá en escena, «La Bayadera», que es otra de las obras a la cual la compañía da una esmeradísima interpretación y presenta con gran lujo en decorado y vestuario.

La compañía no dará sino dos funciones en La Laguna, por tenerse que embarcar el próximo viernes para la Península en uno de cuyos teatros debutará el día 20 del corriente.

Parque Recreativo

La empresa de la compañía de Eugenia Zúffoli ha dispuesto que el jueves festividad del Corpus, se efectúe una función-despedida de tan notable colectividad artística que tan brillante campaña ha realizado en los teatros de esta isla.

Hasta la fecha ignoramos cual será la obra elegida para la función con que la compañía se despedirá de este público, pero seguramente será una de las que mayor éxito han obtenido en esta capital.

Aparatos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria).

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, atayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, oruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorie, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Talsilla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usora, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagera, Villavieja, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

HIDROLITINES DR. GRAU. INCOMPARABLE AGUA DE MESA. Ven en Farmacias y Droguerías. Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal.

Taller de Relojería y Platería de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80

(Frente al Banco de España) Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez. La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios. Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios. Extensa variedad de objetos para regalos. Precios dentro de la mayor competencia. Vistar antes de efectuar compras.

TUBERIA DE ACERO MANNESMANN

ANTES DE COMPRAR, SOLICITEN PRECIOS A Tomàs de Armas Quintero Santa Cruz de Tenerife

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)?

Por su propia conveniencia le interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero, sino que también tiempo.—LA DIRECCIÓN.

Se alquila

en La Laguna para temporada de verano tres hotelitos, calle del Peso. Informes, Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

Taller Alemán de Relojería

Plaza de la Constitución, número 2 SANTA CRUZ. También se arreglan máquinas de escribir, fonógrafos y aparatos de fotografía.

el piso alto del edificio del Banco British, con gas, luz eléctrica, azoteas con cuartos y agua presión; también habitaciones en el primer piso para oficinas.—Informes, don Manuel Santealla.

Obras de Paul de Kok Da venta: Imprimería Galdos Cruz.



¡SEGURE SUS DIENTES CONTRA LA CARIE! Cada cual sabe que el cepillado de los dientes con un buen dentífico... PASTA DENTIFRICA DEL DR. PIERRE

Fabrique Nationale d'Armes de Guerre, S. A. "Costumbres Canarias"

Gran rebaja de precios en Automóviles, Motos y Bicicletas

Los siguientes tipos se encuentran en plaza: Chasis 1300 de 1015 caballos con carrocería Torpedo. Chasis 1130 Sport con carrocería Gran Sport, precio 11.500 pesetas. Chasis 15 caballos conducción interior Sport. Moto 4 cilindros, precio 2.500 pesetas. Bicicletas piñón de libre cambio, y sin cadenas, las más fuertes que han llegado a Canarias. Representante Ángel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, número 35. Teléfono 22 j.

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

Sombrillas y abanicos de gran moda

Se venden a cualquier precio en la Camisería Londres, Norte 21.

Sacos vacíos Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Bethencourt Alfonso, 20.

TEACHER WHISKY. ES EL MEJOR WHISKY. ES EL WHISKY DE CALIDAD INSUPERABLE. Includes images of two bottles of Teacher's Highland Cream Whisky.

EXTERMINADOR DE Hormigas. PARA LA CASA Y EL CAMPO. HORMO. (Marca registrada) asociado al COMPLEMENTO DE HORMO limpia de hormigas y COCINILLAS LAS PLATANERAS. PREPARADO POR J. BERASTEGUI Farmacéutico. Dr. Allart, 45 Santa Cruz de Tenerife.

COCINA A PETROLEO DE LLAMA AZUL Y SIN OLOR. En vista de sus condiciones especiales de funcionamiento, puede colocarse tanto en la cocina como en cualquier otra habitación. Pida siempre petroleo SUNFLOWER. Pués con el logrará los mejores resultados. VACUUM OIL COMPANY OF CANARY ISLANDS S. A. E.



En vista de sus condiciones especiales de funcionamiento, puede colocarse tanto en la cocina como en cualquier otra habitación. Pida siempre petroleo SUNFLOWER. Pués con el logrará los mejores resultados. VACUUM OIL COMPANY OF CANARY ISLANDS S. A. E.

Gran Optica Científica Americana
GRADUACION DE LA VISTA GRATIS
 Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista,
 Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.
 Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometrista. Di-
 plomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.
 Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomienden.
 Horas de ensayo por el Jefe del Taller De 9 a 1 y de 2 a 5
 Horas de graduación por el Director científico. De 4 a 7
ALFONSO XIII, 56 TELÉFONO 51

Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 26

HISPANIA
 Compañía General de Seguros
 La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo
 Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.
 Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz**.
 Dirección: Sabino Barnerlot, número 1 (segundo)

THE LONDON ASSURANCE
 Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146
 Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
 Agente: **MATIAS MOLOWNY PEREZ**.

Tintorería "París"
 DE **ALFREDO RIVAS SMITH**
 Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.
 Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

La Funeraria
 Imeldo Seris, 102
 Teléfono número 67.
 Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

CARBÓN COK y DE BREZO
 El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.
 También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.
 Consúltense precios llamando al teléfono número 96.
 El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

Se alquila. En la Rambla de Pulido, se alquila un almacén nuevo de 400 metros cuadrados, con dos grandes puertas de entrada, propio para depósito de mercancías, oficinas, exposiciones, etc.
 Puede también alquilarse dividido. Dicho almacén estará terminado en breve tiempo.
 Para informes: Angel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, 35.—Teléfono número 225.

Tarjetas de visita
 En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

HOY SE OLVIDO de visitar "El Bazar". Hágalo mañana **Loza y Cristalería**
 Inés de Soria, 40. Frente al Teatro

Eminente Creación Científica
Entermos ¡OJOS! de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS
 Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedad venéreas curálas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracaso! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasquito del específico

PRODIGALUZ evita usar lentes.
PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.
PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso **PRODIGALUZ**. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra
 Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc
 Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

LA LUCHA
GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS
 Participa al público en general que ha empezado a colocar en las cajetillas de sus acreditados cigarrillos, una **COLECCIÓN DE ESTAMPAS** en obsequio de sus numerosa y distinguida clientela.

Paja de trigo para pienso
 Siempre en existencia. Ventas sobre muelle y almacén. Para precios y condiciones **Sánchez y Perdomo, Ltda.**
 Teléfono número 208 d. Apartado de Correos, número 7
 Oficinas: Plaza de la Paz.

TE BROOKE BOND
 Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la **INDIA y CEILAN**
 Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre **Brooke Bond**, que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora **African & Eastern (Spain) Ltd.**
 Para informes: **SEBASTIAN CIFRA**, Santa Cruz de Tenerife

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
 Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad
 La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
 No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
 Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
 Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
 Otera y Clavijo, número 52

COÑAC TERRY

Yeoward Line
Sandas del mes de JUNIO para Liverpool
 Día 4 ARDEOLA
 Día 11 AVOCETA
 Día 18 ALONDRA
 Día 22 ANDORINHA
 Día 25 AGUILA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.
 Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
 El magnífico y rápido vapor correo TEIDE, saldrá de este puerto el próximo viernes 17 de junio, a las 6 de la tarde, con destino a **CADIZ Y BARCELONA** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones. Los frutos para Cádiz los llevará este vapor.

El magnífico vapor correo CAPITAN SEGARRA, saldrá de este puerto el próximo jueves 16 de junio, a las 12 de la noche, con destino a **CADIZ, BILBAO Y GIJON** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.
 Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Elder Line
 El vapor inglés BIAFRA saldrá de Santa Cruz el día 15 de junio, con destino a LIVERPOOL y con hueco disponible para 5 pasajeros de primera clase, 400 toneladas métricas en los entrepuentes y 6.000 huacales sobre cubierta.—Agentes: Elder Dempster (Tenerife) Limited—Alfonso XIII, 84.

DIVIESOS ANTRAX FORUNCULOS

Dolencias propias de las estaciones

Es la época en que la sangre y los humores de los artríticos manifiestan su actividad. Cuántos se desesperan al ver los efectos de esta actividad en su epidermis, víctima de brotes y de exuberancias que nada tienen de poético. La aparición de diviesos y su transformación grave en antrax, las erupciones de sene, los pruritos rebeldes, la fiebre, herpética, el eczema y la psoriasis. Como la causa verdadera de estos brotes congestivos en la piel es prueba de que la sangre está corrompida y viciada, su tratamiento depende, pues, únicamente de la depuración sanguínea. El

DEPURATIVO RICHELET

es de todos los remedios conocidos el que obra mejor en este sentido. Sean los que fueren su origen, su gravedad y su cronicidad, ninguna enfermedad de la piel, ninguna varice ni úlcera varicosa, ningún vicio de la sangre puede resistir a este poderoso modificador del líquido sanguíneo. Su acción benéfica se manifiesta aún con más rapidez en el tratamiento de los reumatismos, dolores, gota, eczemas, congestiones, arterio-eczematosas, y neurálgias, tan comunes en estos momentos.

ECZEMA Curado en 3 días.
PSORIASIS Curado en 1 mes.

Confección y empaquetado de un taller autorizado. De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sables, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia)

Usad los exquisitos productos de perfumería **ERASMIC**
 Jabones, Lociones, Extractos, Especialidades.